
Памяти товарища

21 июля этого года в возрасте 72 лет ушел из жизни Игорь Иванович Янчук — доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института всеобщей истории РАН, один из выдающихся отечественных историков-латиноамериканистов. Выпускник исторического факультета МГУ, Игорь Иванович в полной мере впитал в себя самые лучшие качества, которые дает это учебное заведение: высокая принципиальность, исключительное трудолюбие, отличное качество работ, принципиальность, высочайшую требовательность, прежде всего к себе, стремление открывать новое и неизведанное, работать на мощной источниковедческой базе.

Его первые работы вышли в 1966 г., и с тех пор вплоть до последних лет жизни имя Игоря Ивановича не сходило со страниц научной печати. Его монографии, посвященные истории отношений стран Латинской Америки и США, труды по Перу и многие другие стали образцом научных исследований, а сам И.И. Янчук был известен и пользовался уважением далеко за пределами нашей страны — в Латинской Америке, США и в Европе.

В жизни Игоря Ивановича всегда отличало доброе товарищеское отношение к коллегам, готовность помочь, посоветовать, подсказать. До сих пор я с благодарностью вспоминаю, как в 1986 г. Игорь, тогда уже доктор наук, пришел на защиту моей докторской диссертации в МГИМО и высказал немало теплых слов мне лично и в адрес моей работы.

Но Игорь Иванович жил не только интересами своей профессии, он всегда живо откликался на события в нашей стране. Любил при этом покритиковать, «поворчать», но эта критика никогда не была злопыхательской. Нет, он в полной мере жил интересами своей родины, болел за нее, был патриотом России.

Коллеги, товарищи, исследователи будут помнить Игоря Ивановича, не раз обращаться к его работам, учиться по ним.

А.И.СИЗОНЕНКО

